

气温将回升,赏花可以安排了

现代快报讯(记者 徐梦云)3月5日16时7分,我们迎来了惊蛰节气。这是二十四节气中唯一一个以强对流天气(雷暴)为主要特征的节气。惊蛰一过,意味着春天的脚步越来越近了。今起三天全省无明显降水过程,气温平稳。南京早樱已经盛开,不少市民开始忙着赏花。

谚语有“春雷惊百虫”,感觉是雷鸣之声叫醒了沉睡一冬的昆虫。实际上,真正惊醒百虫的并不是阵阵雷声,而是天气变暖,惊蛰时节气温回升已成为主流趋势。虽然江苏人还没有感受到温暖,但是气温回暖指日可待了。据江苏省气象台消息,8日开始全省最高气温将重回10℃以上,并且回暖将持续到下周。不过早晚气温仍较低,大家早晚出门,还是要注意添衣保暖。

今起三天全省无明显降水过程,气温平稳。具体来看,3月5日20时至3月6日20时,沿江和苏南地区阴转多云,其他地区多云。最高温度:本省东部地区9℃~10℃,其他地区12℃左右;最低温度:沿淮和淮北地区-1℃左右,苏南地区3℃~4℃,其他地区1℃~2℃。全省偏北风4级阵风5~6级。

3月6日20时至3月7日20

时,全省晴到多云。最高温度:全省10℃~11℃;最低温度:沿江以北东部地区-1℃左右,其他地区1℃~2℃。全省偏北风转偏东风,风力都是4级左右。

3月7日20时至3月8日20时,全省多云到晴。最高温度:本省西北部地区14℃~15℃,其他地区13℃左右;最低温度:沿江以北东部地区0℃~-1℃,其他地区1℃左右。全省偏东风4级左右。

南京人将迎来晴好天气“限时体验卡”,据南京市气象台预报,预计接下来几天南京以晴好天气为主,3月6日全市晴到多云,阳光助力下最高气温升至11℃到12℃,体感稍暖。3月7日云层再度增多,最高气温略降至10℃~11℃,而最低气温仅2℃~3℃。早晚出行保暖外套与围巾仍是标配,“洋葱穿衣法”攻略记得提前准备好。

南京三日天气

今天 多云 东北风4到5级 4℃~12℃

明天 多云到阴 偏东风3到4级 3℃~10℃

后天 多云 偏东风3到4级 1℃~14℃



南京早樱已经盛开
现代快报/现代+记者 吉星 摄

扬州剪纸大师剪出“纸上水韵”

近日,扬州市级代表性传承人章荣以运河三湾公园为主题,创作了剪纸作品《中国大运河博物馆》和《三湾剪影桥》,展现了中国大运河博物馆的恢宏、三湾剪影桥的婉约,剪出了古今辉映的运河水韵。

已是花甲之年的章荣,学习“扬州剪纸”有40余年,是扬州市非物质文化遗产项目“扬州剪纸”的代表性传承人。40多年前,章荣拜扬州著名剪纸艺人张永寿为师,成其关门弟子,从此他便和剪纸结下了不解之缘。

剪纸在中国历史悠久,考古资料证明,中国的剪纸至少有上千年的历史。2009年,中国剪纸项目入选“人类非物质文化遗产代表作名录”。作为南方剪纸的代表,扬州剪纸具有“秀丽、灵动、柔美、典雅”的艺术风格。

章荣的剪纸题材广泛,花鸟虫草、动物风景、传统图案等等,无不信手拈来,随意天成。章荣的作品不但继承了传统,还不断探索剪纸艺术的新形式和新题材,使得扬州剪纸这一传统艺术焕发出新的生命力,吸引了更多年轻人的关注和喜爱。



章荣创作的《三湾剪影桥》

现在章荣虽然已经退休,但依然每天剪纸不断。在小小的工作室里,章荣常常一坐就是一天。在章荣的手中,一把剪刀,一张纸,转眼便是一个纸上人间。

章荣说,剪纸须具备“细心、专心、耐心”,如花蕊、花叶、鸟目,都是一刀剪下,起剪至落剪形成一笔刀法,不能停顿,精细的花蕊仅有2毫米的小圆点,剪刀慢慢剪下,一丝不能剪断。

此次,章荣花了两个星期时间完成了剪纸作品《中国大运河博

物馆》和《三湾剪影桥》。坐落于江苏省扬州市三湾古运河畔的是国内首座全面展示中国大运河历史文化的大型专题性博物馆,剪影桥是扬州三湾景区的标志性建筑,其设计灵感就源自传统剪纸的镂空技艺。章荣在薄如蝉翼的宣纸上剪出了大运河博物馆的恢宏气势,展现了剪影桥的镂空结构,特别是与倒影构成虚实相生的画面,宛若“纸上水韵”,全景式呈现了古今交融的城市景观以及运河的婉约与恢宏。

现代快报/现代+记者 顾潇 文/摄

这对网红夫妇喜添“鹤宝宝”

现代快报讯(通讯员 林华鹏 记者 顾潇)3月5日,位于扬州高邮市界首镇大昌村输电铁塔上的东方白鹤“网红夫妇”,经过30多天的辛勤孵化,迎来了新生命,巢中1只“鹤宝宝”破壳而出,成为高邮观察到的蛇年首个东方白鹤“新生儿”。

东方白鹤是国家一级野生保护动物,被誉为“鸟中大熊猫”,高邮是全国第二个东方白鹤保护地。近年来,随着扬州生态环境的不断改善和人们爱鸟意识的逐渐增强,越来越多的东方白鹤选择在高邮地区的输电铁塔上“定居”。目前,高邮境内有42对东方白鹤正值孵化期,它们的巢穴全部建在输电铁塔顶端。

位于界首镇大昌村110千伏祚巷线38号铁塔上的一对东方白鹤在此已“定居”数年,成为备受全国网友关注的“网红夫妇”。今年1月30日,这对东方白鹤产下了第一枚蛋,随后几天又产下4枚蛋。当地“护线爱鸟”志愿者每天通过视频,时刻关注东方白鹤孵育及鹤宝宝破壳生长情况。

3月5日8时25分许,国网扬州高邮市供电公司输电运维人员王伟通过公共视频发现,



“鹤宝宝”出生
通讯员供图



扫码看视频

“网红”东方白鹤夫妇的巢穴里,一只“鹤宝宝”孵化出壳。画面中,“鹤家长”时而卧巢呵护小鸟,时而起身打扫巢穴,“鹤宝宝”仰着头嗷嗷待哺。

首个“鹤宝宝”的到来,让春色增添了一抹温情,也见证了扬州电力人与东方白鹤和谐共处的动人故事。自2019年起,国网扬州供电公司坚持电网安全与生态保护共赢理念,开展“护线爱鸟”行动,通过安装人工鸟巢、搭建“空中厕所”、组建“护线爱鸟”志愿服务队、安装视频探头观察东方白鹤的生活习性和繁殖情况、申请东方白鹤保护地等方式,全力为东方白鹤营造良好的栖息环境。

天鹅组团来做客,大龙湖变身“天鹅湖”

现代快报讯(通讯员 李玥泊 记者 郑阳)春天的徐州大龙湖生机勃勃,这里迎来了一群优雅的客人美丽的野天鹅,肆意享受着大龙湖的春光。

天鹅身姿优雅,体态婀娜,在波光粼粼的大龙湖,时而翩翩起舞,时而引吭高歌,给美丽的大龙湖画卷增添了灵动的一笔。为了不惊扰远道而来的“稀客”,摄影爱好者远远观看、拍摄,记录下这个美好的瞬间。

徐州大龙湖旅游度假区依山傍水,风景秀丽,植被覆盖面积约5.5平方公里,其中水域面积约2.5平方公里,绿化面积约3平方公里,植被覆盖率达81.49%。这里空气质量优良,物种丰富,目前拥有鱼类40余种,植物150余种,鸟类80余种,不乏一些国家二级保护动物苍鹭、画眉、鸬鹚等珍稀鸟类。随着大龙湖生态环境的不断提升,越来越多的鸟类在迁徙过程中选择在这里栖息和繁殖。



美丽的天鹅享受大龙湖的春光 通讯员供图

一粥一饭,当思来之不易
半丝半缕,恒念物力维艰

勤俭节约

节约,从光盘行动开始

中国教育部 中国文明网

分类广告 刊登热线:025-84783581、13675161757
地址:洪武北路55号置地广场1806室

老年公寓

鼓楼区向阳养老院,有医疗、地铁口、环境好、价优。66776779。

遗失

遗失江苏省古陶瓷研究会公章一枚,声明作废,寻回后不再使用。

《江苏应急管理》编辑部遗失一张增值税普通发票,发票号码:32779305,金额:800元,声明作废。

遗失南京海关赵鹏执法证,编号:2300629,声明作废。

南京市鼓楼区如皋商会遗失招商银行南京分行城东支行开户许可证,核准号:J3010076114601,账号:125909507210701,声明作废。

南京公交遗失员工卡集中登报挂失
南京公交浦口公司以下员工工作卡遗失,声明作废。梁梦颖、谢庆林、赵鑫、周蓬、卫强。南京公交一公司以下员工工作卡遗失,声明作废。卜晨晨、靳丽、姜德红、吉伟、解程婕、于志敏、严邦国、姚龙、朱铁君、周飞、詹从霞、谢涛、邱桂生、石晓羽、吴宏宇、吴宝美、胡照海。南京公交二公司以下员工工作卡遗失,声明作废。马宁、戴宝全、和国军、魏军勇、孙家康、张毅杰、梁艳花、王超、翟莉、陈继明、鲍家志、谢亚贤、陈斌。南京公交三公司以下员工工作卡遗失,声明作废。夏官盛、刘长红、李玉慧、丁杰、张大伟、许宁、荀旺军。南京公交四公司以下员工工作卡遗失,声明作废。郁小妹、陈宇杰、王俊、杨树亮、凌玉梅。南京公交集团公司以下员工工作卡遗失,声明作废。芦从宝、周树香、周爱兰、于祥华、张先兆、树金宝、王荣华、华陆银、王昌娟、潘桂琴、张秀珍。

遗失 麻利记者证(证号:G32000266001661),声明作废。